

2011年12月6日  
(即农历二零一一年十一月二十二日星期二)  
为定安县县、镇两级人大代表换届选举日。

# 定安多部门联动开展文明大行动

### 动真格清理整治乱贴乱涂现象

■ 罗利明 摄

38岁的城管队员王业矫对着墙面上乱涂的广告用石灰水粉刷，旁边的同事何开儒正在使用高压打喷机清理一个乱贴的广告的墙面，水柱立刻从机器中喷射而出，强大的冲力直奔小广告而去，不一会儿贴满墙面“牛皮癣”落地，恢复了本来面目。

10月29日早7点，在定安县定城镇各条街道路口，都会看见身着浅蓝色城管队服的队员不时在沿街巡查，手持灰桶、漆桶、喷水瓶、清洗机 etc 物品，缓慢行走在街头，时而停下与商铺店家交谈，时而用手中的工具清扫墙壁，自从海南各地开展文明大行动以来，像这样的情景，在定安城区已经正式“上演”。

“老板，店外的货物还是往里挪一挪，别占用人行道。店面前如果发现乱停乱放车辆的市民，可要劝说一下，让他们停在指定位置，也算是支持我的工作。”城管队员王业矫一边清理报亭墙面的小广告，一边转身不时的指导沿街一些店铺老板不要占道经营。

“这些牛皮鲜广告，都成了我们城市管理的顽疾了，这不，前些天还清洗过的，今天又贴上了，真是让人防不胜防。”见到记者前来，县城管局执法大队长吴乾明，一边清理一宣传栏上的小广告，一边和记者闲聊起来。

“这就是我们城管每天必做的事，县里开展文明大行动，我们



定安启动文明大行动：兴文明之风，建文明之城。 罗利明 摄

进一步加大了整治力度。”吴乾明告诉记者，他从事城管工作已经10几年时间了，也练就了熟练清扫小广告的套路：遇到一般小广告，直接用手清理掉，特别牢固的要先喷水，遇到油漆喷写还得动用汽油、煤油……

当天，县城管局包括园林、绿化、环卫、城监等在内的各部门80名队员全部出动，他们准备了繁杂的清除工具，有的清理街道小巷的乱涂乱画的小广告，有的整治车辆乱停乱放，有的指导沿街店铺商家做好门前卫生。“局里

边骂。但这也只是少数，吴乾明对长期坚持维护市容市貌的效果还是颇为满意。随后，记者在文体路、人民路、见龙大道、沿江路等路段发现，不仅仅是城管队员，还有工商、交警、环卫、园林、市政等各相

刚不久花了三万多元买了一台高压打喷式小广告清理机，这下子派上用场了，极大的方便了清洗工作。”吴乾明笑着说。

“经常见到他们，几乎每天早上都能看见他们在街上清除小广告。”人民路日用品店冯女士说，很多商铺老板都痛恨城市的一些不文明现象，这些天，城管队员队在整治脏、乱、差方面很给力。“开展文明大行动不仅仅是城管的事情，我们首先也得做个文明的好市民。”冯女士一边打扫店铺前的卫生，一边向记者说道。

“有些市民不理解，认为我们是在欺负人。”吴乾明说，有次因为处罚了一位占道违规行驶的三轮车车主，该车主跟着我一路走了三公里，边走边骂。但这也只是少数，吴乾明对长期坚持维护市容市貌的效果还是颇为满意。

随后，记者在文体路、人民路、见龙大道、沿江路等路段发现，不仅仅是城管队员，还有工商、交警、环卫、园林、市政等各相

关职能部门的工作人员都在街头巷尾协同合作，放弃周末休息时间，坚守岗位，开展对乱停乱放、占道经营、无证驾驶、超载、环境卫生等不文明现象进行大整治。

据了解，全省广泛开展“海南文明大行动”以来，定安县委、县政府十分重视，随即召开相关会议布置深入开展定安文明大行动，并结合全县“双创”工作实际，各职能部门已经做好了长期战斗的准备。目前，已经组成了由县城管局、工商局、国土局等部门牵头的联合工作组，集中整治市容市貌、交通安全问题，打击非法采砂，查处运沙车上路对集贸市场脏乱差问题进行集中整治。同时，加强对不文明现象的曝光力度和舆论宣传，努力在全县形成讲文明、讲诚信、守秩序、树正气、促和谐的良好风尚。

定安县委常委、宣传部长孙泽文说：“定安会根据省里文明大行动的部署精神，形成党委统一领导、党政群齐抓共管、文明委组织协调、有关部门各负其责、全社会积极参与的领导体制和工作机制，认真贯彻落实，严格责任分解，把活动开展情况纳入干部工作绩效考核，争取在2014年底初步实现定安文明交通、文明经营发生根本性变化，文明环境成为展示定安特色的‘窗口’，文明旅游景区成为定安的靓丽‘名片’，公民道德素质、人文环境、服务水平、社会风气等方面符合国际旅游岛建设要求。”

## “群艺大舞台”走进母瑞山

■ 王议霄

听南音曲曲，赏琼韵声声，10月28日，“群艺大舞台——走进母瑞山”戏曲音乐综艺晚会在定安县翰林镇翰林中学举行，精彩纷呈的表演让台上台下欢声一片，为现场观众带来了活跃、美轮美奂的高标准视听享受。

定安县委书记韩勇，县政协主席梁源富，县委副书记张忠惠，县委常委、宣传部长孙泽文，县政府副县长陈海雄及省文体厅、省群艺馆有关领导出席并兴致勃勃观看了晚会。来自县机关各口的干部职工以及翰林、龙门、龙河、岭口和中瑞农场的干部群众、学生一万多人观看了晚会。

晚8时，翰林中学内人潮涌动，舞台灯光璀璨，由八音演奏的《海南琼剧曲牌子》拉开晚会序幕。许多观众还沉醉在优美的琼剧曲调中，小品《老汉进城记》又开演，逼真的场景，对普通百姓心声的挖

掘，赢得现场观众阵阵笑声和喝彩声。随后，省文艺汇演戏剧类一等奖话剧《情暖天涯》登台献艺，精彩的表演，又博得阵阵掌声。当省呀喏咕啮琼剧比赛金奖获得者许飞登台献唱琼剧选段《一阵山风吹酒醒》时，现场观众也跟着音乐哼起琼剧来，同时将整场晚会推到高潮，晚会在黎族山歌剧《黎山恋歌》的精彩演出中落下帷幕。

县文体局局长徐吉介绍，此次专场文艺晚会以打造国际旅游岛良好的文化环境，活跃基层群众文化活动为目标，充分挖掘定安本土文化资源，发展琼剧事业，助推国际旅游岛建设。

据了解，此次晚会由海南省文化广电出版体育厅，中共定安县委、定安县人民政府主办，海南省群众艺术馆，定安县文化广电出版体育局，定安县广播电视台承办。

## 定安重点项目巡礼·之七



### 丁湖路旅游公路开工建设

随着海南国际旅游岛建设的步伐，定安南丽湖区域掀起了新一轮开发建设的热潮，海博园、南丽湖国家湿地公园、华田高尔夫项目、雅居乐、中国建材等一批大项目大企业纷纷落户。丁湖路作为连接著名旅游景区南丽湖、文笔峰与高速公路的重要交通枢纽，是展示定安新形象的窗口，定安县委、县政府决定投资9974.16万元，按二级公路标准建设，全长9.7公里，4车道，路基宽42米，行车道宽15米，沥青混凝土路面，沿途热带风格大型绿化带，配套建设休闲娱乐小品及自行车道，建成后将成为南丽湖风景名胜区分区景观大道。(林先锋 王兰)

### 导读

- 二版：▶ 要闻
- 三版：▶ 要闻
- 四版：▶ 向不文明宣战
- 五版：▶ 记者走基层
- 六版：▶ 创先争优
- 七版：▶ 热点
- 八版：▶ 热点

